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UCHWAEA Nr ......... 
RADY MIEJSKIEJ w LODZI 

z dnia ....... 
- -. - w sprawie skargi , Centrum 

Rehabilitacyjno-Opieku6czym Domu Pomocy Spolecznej w todzi  na dzialanie 
Dyrektora Centrum Rehabilitacyjno-Opiekunczego Domu Pomocy Spolecznej w Lodzi. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorzqdzie 
gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994,1000, 1349,1432 i 2500) oraz art. 229 pkt 3, art. 237 5 3 
oraz art. 238 5 1 ustawy z dnia 14 czenvca 1960 r. Kodeks postqpowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2018 r, poz. 2096), Rada Miejska w Lodzi 

uchwala, co nastfpuje: 

. . 5 1.1. Skargq Centrum Rehabilitacyjno- 
Oviekunczvm Domu Pomocv Svolecznei w Lodzi na dzialanie Dvrektora Centrum . . 
Rehabilitacyjno-Opiekuriczego Domu Pomocy Spolecznej w Lodzi uznaje siq za bezzasadnq 

2. Skarga jest bezzasadna z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu do przedmiotowei - .  - . .  
uchwaly, kt6re stanowi jej integralnqczqit. 

5 2. Zobowiqmje siq Przewodniczqcego Rady Miejskiej w Lodzi do przekazania 
Skarzqcym niniejszej uchwaly wraz z uzasadnieniem. 

3 3. Uchwda wchodzi w zycie z dniem podjqcia. 

Przewodniczqcy 
Rady Miejskiej w todzi 

Marcin GOEASZEWSKI 

Projektodawcquchwaly jest 
Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji 

Projekt zgodny z przepisami pi-av;; 
op in iu je  pozylywnie 

pod wzgledern formalnu-prawnyn~ 



Zalqcznik 
do uchwaly Nr ........... 
Rady Miejskiej w Lodzi 
z dnia ......................... 

UZASADNIENIE 

W dniu 8 stycznia 2019 r. do Rady Miejskiej w Lodzi wplynqla skarga dotyczqca 
nieprawidlowoSci w wykonywaniu zadan przez Dyrektora Centrum Rehabilitacyjno- 
Opiekuhczego Domu Pomocy Spokecznej w Lodzi, 

Na podstawie art. 237 8 3 Kodeksu postqpowania adrninistracyjnego Rada Miejska 
w todzi zawiadamia o nastqpujqcym sposobie zakatwienia skargi. 

Centrum Rehabilitacyjno-Opieku6cze Domu Pomocy Spolecznej w Lodzi (zwane dalej 
DPS), jest domem pomocy spolecznej, kt6ry zgodnie z obowiqzujqcymi przepisami prawnymi 
(art. 55 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy spoiecznej Dz. U. z 2018 r. poz. 1508 
z p6in. zm.) Swiadczy uslugi bytowe, opiekulicze, wspomagajqce na poziomie 
obowiqzujqcego standardu, w zakresie i formach wynikajqcych z indywidualnych potrzeb 
osbb w nim przebywajqcych. Przedmiotowy DPS przeznaczony jest dla os6b przewlekle 
somatycznie chorych. Zgodnie z 8 5 ust. 1 pkt 3 rozporzqdzenia Ministra Rodziny, Pracy i 
Polityki Spoiecznej z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie dom6w pomocy spolecznej (Dz. U. 
2018 r. poz. 734 z p6in. zm.) DPS, niezaleinie od typu, Swiadczy uslugi wspomagajqce, 
polegajqce m.in. na: 

umoiliwieniu udzialu w terapii zajqciowej, 
podnoszeniu sprawnoici i aktywizowaniu mieszkanc6w domu, 
dziaianiu zmierzajqcym do usa~nodzielnienia inieszkanca domu, w miarq jego inoiliwoSci. 

Usamodzielnianiem i aktywizacjq objqci sq mieszkancy Centrum w ramach rozpoznanych, 
indywidualnych potrzeb zdrowotnych w wymienionym zakresie. 

Miejski OSrodek Pomocy Spolecznej w Lodzi sprawujqcy bezpoSredni nadz6r nad 
dzialalnoiciq DPS, przeprowadzii wizytacjq w wymienionej jednostce, w szczeg6lnoSci 
w zakresie Swiadczonych uslug. W wyniku wizytacji ustalono, iz podopiecmi plac6wki objqci 
sq zajqciami w zakresie rehabilitacji ruchowej. Wizytujqcy pozytywnie ocenili prowadzonq 
rehabilitacjq, co wynika z wysokiego poziomu Swiadczonych uslug, kompleksowego 
podejicia do rehabilitacji, dokladania przez personel wszelkich star& w celu poprawy jakoici 
iycia pensjonariuszy, poprawy sprawnoici ruchowej i stanu zdrowia mieszkahcbw. 

Odnoszqc siq do zarzutu niewykorzystania sprzqtu rehabilitacyjnego na rzecz mieszkanc6w, 
w szczeg6lnoici kriokomory i hydromasaiu z torem wodnym Dyrektor DPS poinformowala, 
i e  byla pr6ba wydzieriawienia sprzqtu, ale bez rezultatu. Natomiast koszty eksploatacji 
i utrzymania tom sq zbyt kosztowne i z przyczyn ekonomicznych wykorzystywane sq inne 
formy zabiegbw, kt6re dajq podobne rezultaty w rehabilitacji. Zastqpca Dyrektora Wydziaiu 
Zdrowia i Spraw Spolecznych zapewnil, ze w c i q p  hzech miesiqcy przygotuje plan 
wykorzystania wymienionego sprzqtu. 

W kwestii rzekomego mobbingu stosowanego przez Dyrektora DPS kontrola 
Pahstwowej Inspekcji Pracy jak i wizytacja Miejskiego OSrodka Pomocy Spoiecznej w todzi 
nie wykazaly ngkania, czy tei  zastraszania pracownika, kt6re wywolywalyby zanizonq ocenq 
przydatnoici zawodowej. Ponadto wyniki kontroli Piuistwowej Inspekcji Pracy wykazaiy, 
i e  Dyrektor DPS, realizujqc swoje obowiqzki sluibowe, uczestniczyla w 2018 r. w zajqciach 
prowadzonych przez hzech pracownik6w zatrudnionych na stanowiskach terapeut6w- 
psycholog6w. W wymienionych zajqciach uczestniczyli takze Kierownik Dziah Sh ib  
Spolecznych i Terapii oraz Kierownik Zespol6w. 



Odnoszqc sic do zarzutu zatrudnienia przez Dyrektora DPS swojego mqza na 
stanowisku kierownika Dziah Rehabilitacji po zapoznaniu siq z dokumentacjq pracownika 
oraz wyjainieniami Dyrektora DPS ustalono, i e  zatrudnienie jest zgodne z Kodeksem Pracy, 
dodatkowo Dyrektor DPS zostala zatrudniona 6 lat po zatrudnieniu Jej mqza w DPS. Zatem 
nie ma mowy w tym wypadku o zatrudnieniu przez Dyrektora DPS czlonkbw rodziny. Naleiy 
takze podkreSliC, i e  Dziai Rehabilitacji jest nadzorowany przez Drugiego Zastepcq Dyrektora 
DPS. 

Wobec powyzszego skargq uznaje siq za bezzasadnq. 

Rada Miejska w Lodzi informuje, i e  niniejsza uchwala stanowi zawiadomienie 
o sposobie zalatwienia skargi w rozumieniu art. 237 5 3 w zwiqzku z art. 238 5 1 Kodeksu 
postqpowania administracyjnego, od ktorego nie przysluguje iaden Srodek odwolawczy ani 
Srodek zaskarienia. 

Stosownie do art. 239 5 1 Kodeksu postqpowania administracyjnego Rada Miejska 
w todzi informuje, ze: ,, Wprzypadku, gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, zostala uznana 
za bezzasadnq i jej bezzasadnoii wykazano w odpowiedzi na skarge, a skariqcy ponowii 
skargq bez wskazania nowych okolicznoici - organ wlaiciwy do jej rozpatrzenia moze 
podtrzymai swoje poprzednie stanowisko z odpowiedniq adnotacjq w aktach sprawy - bez 
zawiadamiania skarzqcego ". 




